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Lista de Exerćıcios: Solução numérica de equações diferenciais ordinárias

O aluno deve fazer um programa em MATLAB que resolve um PVI’s pelo método de EULER,
um programa MATLAB para resolver PVI’s pelo método da série de Taylor de 2a. ordem e
outro programa que resolve PVI pelo método de EULER MODIFICADO e usar MATLAB para
verificar se as soluções numéricas encontradas.

1. Considere o seguinte problema de valor inicial:{
y′ = 2x3 − 2xy
y(0) = 1 x ∈ [0, 0.3]; h = 0.15

Calcule y(0.3)

1.1) pelo método de Euler,

1.2) pelo algoritmo de Taylor de ordem 2.

2. Resolva aproximadamente o problema de valor inicial:{
y′ = y + x

3
2

y(0) = 1 x ∈ [0, 0.2]; h = 0.1

escolhendo K adequadamente tal que seja posśıvel a aplicação do algoritmo de Taylor de
ordem K.

3. Resolva o seguinte problema de valor inicial:{
y′ = xy − y2 + 1
y(0) = 1 x ∈ [0, 0.2]; h = 0.05

usando:

3.1) pelo método de Euler,

3.2) pelo método de Euler Modificado.

4. Reduza o problema de valor inicial de segunda ordem:
2yy′′ − 4xy2 + 2 sin(x)y4 = 6, x ∈ [1, 1.3]
y(1) = 1
y′(1) = 15

a um sistema de equações de primeira ordem. Faça h = 0.1 e calcule y(0.2) pelo método
de Euler.
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5. Reduza o problema de valor inicial de terceira ordem:
y′′′ − x2y′′ + (y′)2y = 0, x ∈ [0, 0.2]
y(0) = 1
y′(0) = 2
y′′′(0) = 3

a um sistema de equações de primeira ordem. Faça h = 0.1 e obtenha y(0.2) pelo método
da série de Taylor de 2a. ordem.

6. Resolva o problema de valor inicial de segunda ordem:
y′′ − 3y′ + 2y = 0
y(0) = −1
y′(0) = 0 x ∈ [0, 0.3]; h = 0.1

pelo método de Euler Modificado.

7. Resolva o sistema de equações diferenciais abaixo pelo método de Euler e Euler Modifi-
cado. Compare as soluções com o valor exato. Use h = 0.1 e h = 0.05.

u′1 = 3u1 + 2u2 − (2t2 + 1)e2t, 0 ≤ t ≤ 1, u1(0) = 1

u′2 = 4u1 + u2 − (t2 + 2t− 4)e2t, 0 ≤ t ≤ 1, u2(0) = 1

Solução exata: u1(t) = 1
3
e5t − 1

3
e−t + e2t; u2(t) = 1

3
e5t + 2

3
e−t + t2e2t.

Fazer um programa em MATLAB que resolve PVI’s provenientes de sistemas de equações de
1a. ordem (ou de PVI’s provenientes de EDO’s de ordem superior) pelo método de
EULER e outro programa que resolve PVI pelo método de EULER MODIFICADO.
Executar o programa e calcular as soluções numéricas e comparar com as respectivas
soluções anaĺıticas. Pode-se calcular o erro pela fórmula:

|SolEXATA − SolNUMERICA| =

√√√√∑N
j=1

[
y(xj)− yj

]2∑N
j=1 y

2(xj)

onde y(xj) denota a respectiva solução anaĺıtica e yj representa a respectiva solução numérica.

Fazer gráficos mostrando as soluções numérica e anaĺıticas.
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